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Curso Técnico em Eletrotécnica

Resposta dos Dispositivos Basicos
R, L e Cem CA
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Os Dispositivos Basicos e os Fasores
1. A derivada;
2. Resposta de R, L e C em CA.
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Forma de onda senoidal:

A, -sen(a)

e A =valor de pico;
e o = angulo.

O angulo pode ser dado por:

oa=w-1

assim: | j(t)=1_-sen(w-t) | | i(at)=1,-sen(at)

t variando wt variando

i(a)=1, sen(a)

a variando
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Forma de onda senoidal: @ A = valor de pico;

A_-sen (a)t + 9) e w = freqUiéncia angular;
e t = tempo;

e 9/ = angulo de deslocamento.
| L
A,,fsinm— o) A -sen (a)t — H)

T Y & Atraso (B negativo)
Q2m —0)

A

Adiantamento (6 positivo) l f mW . Q2 Ir
A, - sen( ot + 0)

—A,,sin@ /

Qv



Respostaas dos Dispositivos Béasicos R L C -4-15.

cos(a) = sen(a + 90°)

sen(a) = cos(a —90°)
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Sine wave

A derivada de uma sendide € uma co-senoide.
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A derivada de uma sendide tem o mesmo periodo e a mesma
Frequéncia que a funcao original.
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Para uma tensao senoidal:

e(t)=E,, -sen(awt+0)

Aplicando a derivada:

d(e(t)) d(E,-sen(wt+0))

dt dt

d(e(t))

dt

=w-E_ -cos(wt+0)

d(‘;it)) =27 f-E, -cos(wt+6)
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Resposta do resistor em CA
-1
} Para uma dada tensao:
© v(t) =V, -sen(wt)
+ _ v(t) V_-sen(wt
Tk '(t):(?): m R( |
Ve
O m R

Lei de Ohm
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No caso de um dispositivo puramente resistivo, a tensdo e a corrente
no dispositivo estdo em fase, sendo a relacdo entre os seus valores de
pico dada pela lei de ohm.
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Exercicio: Considere que o resistor do circuito abaixo esteja submetido
a tensdo com forma de onda senoidal conforme a figura. Determine:
a) Esboce a forma de onda da corrente no resistor;
b) Determine a corrente de pico;
c) Determine a corrente média no resistor;
)

d) Determine a corrente eficaz no circuito.
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Exercicio: Considere que o resistor do circuito abaixo esteja submetido
a tensdo com forma de onda senoidal conforme a figura. Determine:
a) Esboce a forma de onda da corrente no resistor;
b) Determine a corrente de pico;
c) Determine a corrente média no resistor;
)

d) Determine a corrente eficaz no circuito.

O Av (V)
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Exercicio: Considere que um resistor esteja submetido as formas de onda

de tensao das figuras abaixo. Determine:
a) Esboce a forma de onda da corrente no resistor;

A

)
c)
d)

v (V)

<«—— | cycle
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b) Determine a corrente de pico maxima positiva e negativa em R;
Determine a corrente média no resistor;
Determine a corrente eficaz no circuito.
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